南京信息工程大学2019年公共管理硕士（MPA）
专业学位研究生（非全日制双证）招生简章
公共管理硕士（MPA）是一种专业学位研究生教育，以公共管理学科及其相关学科为基础，直接为政府部门及非政府公共事业单位培养高层次、应用型的专门管理人才和政策分析人才。
南京信息工程大学MPA简介 
南京信息工程大学享有“中国气象人才摇篮”之美誉，其前身南京气象学院始建于1960年，1978年为全国重点大学，2004年更名为南京信息工程大学，是江苏省人民政府、教育部和中国气象局三方共建，以及江苏省人民政府和国家海洋局共建的全国重点高校，具有完整的学士、硕士、博士教育培养体系，设有博士后科研流动站。
南京信息工程大学MPA学位点主要依托公共管理学科，覆盖政府管理和高等教育管理等研究领域，已形成公共气象管理、政府改革与治理、应急管理、高等教育管理等稳定的研究方向，以及气候政治与法律、国际气候谈判、气候伦理特色研究方向。
MPA学位点拥有一支专兼职结合、功能互补、结构合理的优秀教研团队。专职教师中，副教授以上30多人，85%以上具有博士学位，有教育部“新世纪优秀人才支持计划”人才、江苏省宣传文化系统“五个一批”人才、省高校“青蓝工程”中青年学术带头人、优秀青年骨干教师等一批优秀学科带头人。获得中国气象局公益性行业专项5项，主持国家级、省部级项目100余项，科研成果获得教育部高等学校人文社会科学研究优秀成果二等奖、江苏省哲学社会科学优秀成果一等奖等众多奖项，教学成果获得江苏省高等教育优秀教学成果特等奖、一等奖5项。
公共管理学院秉承“开放发展 联合发展”的理念，主动服务中国气象事业，积极与地方政府、企事业单位开展合作，已经先后与中国气象局公共气象服务中心、江苏省环保厅、江苏省高教学会、江苏省疾病预防控制中心、浦口区人民法院、浦口区人民检察院、浦口区行政服务中心等部门建立实质性合作关系，并聘请对方专家充实导师队伍。
招生计划
25人，以当年研究生院招生简章公布的计划为准。
学制和学习方式
非全日制，学制为3年，课程教学采取集中授课的学习方式。         
学费
1.5万元/年
报考条件
（一）中华人民共和国公民。
（二）拥护中国共产党的领导，品德良好，遵纪守法。
（三）身体健康状况符合国家规定的体检要求。
（四）考生必须符合下列学历等条件之一：
1.具有国家承认的大学本科毕业学历，本科毕业后有3年（到2019年9月1日）以上工作经历；
2.获得国家承认的高职高专毕业学历后，有5年（到2019年9月1日）以上工作经验，达到与大学本科毕业生同等学力的人员；
2.已获硕士、博士学位并有2年（到2019年9月1日）以上工作经历。
报名流程   
报名包括网上报名和现场确认两个阶段，公共管理（MPA）考生应选择工作或户口所在地省（区、市）的报考点办理网上报名和现场确认手续。
（一）网上报名
报名时间：2018年10月10日至10月31日，每天9：00—22：00，考生登录“中国研究生招生信息网”（公网网址：http://yz.chsi.com.cn，教育网网址：http://yz.chsi.cn，以下简称“研招网”）浏览报考须知，按须知要求报名。
报考单位：南京信息工程大学。
报考专业：公共管理（专业学位）。
专业代码：125200。
报考点：各省教育考试主管部门指定。
（二）现场确认
所有考生均须到报考点现场确认网报信息。
时间：2018年11月（以教育部文件及各报考点通知为准）。
（1）考生应当到报考点指定的地方进行现场确认；
（2）考生应当提交本人第二代居民身份证、学历证书（应届本科毕业生持学生证）和网上报名编号，由报考点工作人员进行核对；
报考“退役大学生士兵”专项硕士研究生招生计划的考生还应提交本人《入伍批准书》、《退出现役证》原件及复印件；
（3）考生应当按规定缴纳报考费、配合采集图像信息（办理缴费手续后，不再退还）；
（4）考生须牢记网上报名时登记的通信地址及移动电话，后期复试通知、调档函寄送、录取通知书发放等将通过登记的通信地址及电话寄送或通知。
（5）所有考生应当对本人网上报名信息进行认真核对并确认。经考生确认的报名信息在初试、复试及录取阶段一律不作修改，因考生填写错误引起的一切后果由其自行承担。
考试
2018年12月中旬（具体以研招网通知为准），考生可凭网上报名的“用户名”和密码登录研招网自行下载并打印《准考证》。准考证打印系统关闭后，考生不得再次登录、查询，请在规定时间内完成打印（建议保存准考证电子版）。《准考证》正反两面在使用期间不得涂改或书写，请妥善保管至复试结束（2019年5月），遗失不补。
入学考试分初试和复试。
（一）初试科目及时间
科目：管理类联考综合能力；
科目：英语二；
（二）初试地点
各省考试院指定。
（三）复试
我校复试时间大约在2019年3月中下旬，复试方式为笔试、综合面试及外语听力和口语测试，具体细则复试开始前在我校研究生院网页“招生工作—硕士招生”栏中公布。
思想政治理论考试由我校在复试中进行，成绩计入复试成绩。
复试须携带以下材料：
1.《复试通知》。
2.初试《准考证》。
3.第二代居民身份证原件及复印件。
4.学历学位证书原件及复印件。
5.考生所在单位“同意其报考南京信息工程大学公共管理硕士专业学位研究生”的书面证明并加盖单位人事部门公章。
复试地点：南京信息工程大学。
录取
学校依据当年国家发布分数线和考生联考成绩排名，参考复试成绩，综合考察考生的素质、能力，择优录取。
学位授予
按照南京信息工程大学学籍管理和学位授予的相关规定，完成规定课程，修满学分，通过学位论文答辩后，获得公共管理硕士（MPA）专业学位研究生毕业证书和学位证书。
若2019年国家研究生招生政策有调整，我校也将进行相应调整，具体以当年研究生院公布的招生简章为准。考生如有疑问请与我校研究生招生与就业办公室联系，联系电话：025-58731201。

[bookmark: _GoBack]联系单位：南京信息工程大学法政学院
地址：江苏省南京市宁六路219号 逸夫楼S227
咨询电话：025-58731376
邮编：210044
网址：http://ggy.nuist.edu.cn
欢迎报考南京信息工程大学公共管理硕士（MPA）专业学位研究生！
